

## Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt  
Fél évre . . . 1 „  
Negyedévre . . . 50 kr  
Közsegeknek 60 kr postadíj bekládásával együtt egész évre ingyen.  
Egyes szám ára 4 „

## Szerkesztőség és kiadói iroda:

Piacz városház-épülettel szemben a Molnár-telep épületben.

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETES TARTALMU HETILAP.

## Hirdetési díjak:

Négy-hasásbós petitsorért 5 kr; többszörinél 4 kr. — Nagyobb és többszörinél díj-tételeknek nagyon kedvező engedmények kétszámok.  
Bélyegdíj: minden beiratásért külön 80 kr.  
Nyilvántartás-ben megjelenő közlemény mind a polti sora 15 kr.

Hirdetéseket és előfizetéseket helyben a kiadó hivatalnál, Csáthy Károly és Telegydi K. Lajos könyvkereskedésben; Budapestben, Bécsben és Prágában H. A. S. S. T. O. N. és Voigler hirdetési intézetében fogadják el.

## Képviseleink!

Debreczen városa csütörtökön megválasztotta országos képviselőit.

A pártok élesen állottak egymással szemben, s csupán az I-ső választókerületben volt a mozgalom lanyha, a lelkesedés csekély, melyről előre lehetett tudni, hogy a függetlenségi párt jelöltjét nagy többséggel fogja megválasztani. E kerületben a függetlenségi párt oly erős, melyet sem Kőrössi Sándor országos híri jogtudósunk sympathikus személye, sem pártalan programbeszédjei nem voltak képesek megintatni. E kerületben Simonyi Ernő 177 szótöbbséggel választott meg.

A másik két kerületben a szabadelvű párt győzött. Tisza Kálmán 84, Kiss Lajos 36 szótöbbséggel lett a III-ik, illetve II-ik választókerület országos képviselőjévé megválasztva.

A győzelem kihirdetése után mindenik párt óriási lelkesedéssel járta be zászlóval s zenével vál. kerületét, s mindenik párt lelkesedett győzelmén.

A lelkesedés jogosult volt, valamint jogosult a választás napján a bukkás feletti bosszúság is, de ma le kell csilapolni a szenvedélyeknek, a választások után kölcsönös becsülésben, a politikai elfogultságtól megisztulttan kell élni Debreczen város polgárainak.

A képviselőválasztás a szenvedélyek hullámai közé dobott kő, de valamint a felzavart hullámok lassanként visszaternek szokott csendes gyűrűjétek keretébe, a szenvedélyeknek is le kell csilapolni, visszatérni arra a megnyugtató gondolatra, hogy mindnyájan egy városnak a fiai, egy hazának polgárai vagyunk, s ha különböző utakon is, de mindnyájan a haza boldogságára törekszünk.

Debreczen város mindhárom országgyűlési képviselője a kiválóbb ha-

zafiak közé tartozik, kiket az ég pártkülömbőség nélkül tartson meg a hazájára sokáig!

## — Franciaország költészetése.

A francia kormány a múlt héten terjesztette a képviselőház elé az állami bevételek és kiadások budgetjét. A budget szerint a többlet 30 millió frankra rug, melyből 22 millió a népevelés céljára, a többi 8 millió a papíradó leszállítására fordított. Így áll az a Franciaország, mely 5,000 millió hadisereget fizetett a porosznak.

## A magyar nyelv.

A „Magyar Pénzügy,” e kitűnően szerkesztett magyar üzleti lap, igen érdekes leleplezéseket közöl az osztrák-magyar bank nyelvkezelésének történetéből.

Közöljük minden megjegyzés nélkül. Kerekes Kálmán és társai hamispénz készítési bűnperében a budapesti kir. törvényszék megkeresésére az osztrák-magyar bank főtanácsa mindég német nyelven felelt, s ezen okból a legfőbb ítélőszék elnöke, Majláth György utasította a kir. törvényszékre, hogy a paritás elvénél fogva ezután csak magyar nyelvű átiratokat fogadjon el.

A bank főtanácsa ezen rendeletet kifogásolva, a miniszteriumhoz fordult, s az igazságügyminiszter felhívta a Curia elnökét, hogy rendeletét vonja vissza, mivel az osztrák-magyar bank a magyar hatóságokkal magyarul levelezni nem tartozik.

— Ez az egész. —

## Budapest, birodalmi főváros!

Az utóbbi időkben élénk beszélgetés tárgyát képezte az: vajon nem volna-e lehetséges az osztrák-magyar birodalom székhelyét Budapestre helyezni át?

Az eszme igen életréval, s boncolgatásáért épen annyira örvendhet Buda-

pest, mint amennyire haragszik Bécs! Budapest természetét fekvése, s a monarchia alakulása, mely mindinkább kelet felé gravitál, teljesen érthetővé teszi ez eszme felszínre hozatalát, mely nem is valami „mai gyerek.”

A történelemből tudjuk, hogy már Savoyai Eugén, a híres osztrák hadvezér, ki a törököt Magyarországból kiűzte, komolyan gondolkodott e tárgyról, s javasolta a bécsi udvarnak, hogy a birodalom székhelyét Budapestre tegye át, s a bécsi udvar maga sem volt ez eszmétől a francia háborúk alatt idegen. Hogy nem volt idegen, megteszik abból, hogy a királyi család egyik legtekintélyesebb tagja, József nádor maga dolgozta ki a monarchia ilyes átalakulásának tervét.

Természetesen Metternich herceg alkotmányellenes kormányzása alatt, midőn vagyon, rang és hatalom szálat Bécsben kötötték össze, e terv foganatosításáról szó sem lehetett, valamint az 1848—49 évi események, s az erre következők szomorú évek sem voltak alkalmasak az eszme érlelésére. Ma azonban komolyan lehet e tárgyról gondolkodni, midőn nem politikusi is szemmel láthatja, hogy a monarchia politikájára szükségszerűleg mindinkább kelet felé irányul, s Bécs ma sokkal inkább szélen fekszik a monarchiának, mint Savoyai Eugén és József nádor idejében.

Jól tudjuk, hogy ez eszme keresztülvitele előtt óriási nehézségek állanak, s nem is az indítványozó szerepében lépünk fel, csupán felemeljük, mint érdekes historikumot, melyről kár volna elefelekezni.

Ki tudja, vajon nem jön-e idő, midőn a XVIII. század egyik kimagasló hadvezérének, s a jó József nádornak eszméje testté válhat?

— A kereskedő pálya hálás voltára vall az a körülmény is, hogy az a ötvenhárom felső-osztályú tanuló, ki a ke-

reskedelmi akadémiában e napokban letette az érettségi vizsgálatot, csaknag valami annál kapott alkalmazást fővárosi gyáraknál, bankoknál és nagyobb cégek-nél. Jó ezt a szülőknek tudni, mert a kiknek fiai ügyvédi, mérnöki, hivatali, tanári pályákra igyekeznek, sokszor akkor vannak legjobban megakadva, midőn tanpályájukat bevégezték s idő telik el (sokszor nélkülözéssel), míg az első alkalmazásból juthatnak. A kereskedelmi akadémiából ellenben, a jól tanult ifju egyenest belép a keresettel járó alkalmazásba.

## Egy új találmány.

Néhány nap előtt a budapesti tudományos akadémián előtt egy francia találmányt mutattak be, mely egyszerűen annyira, hogy egy Planté nevű tudós kitárlta a módját, hogy a villamosságot miként kell összegyűjteni, eltenni, mondhatnánk — raktározni. —

Egyszerű eljárás az egész. Kénasav vízbe márt ólomelemezket, s villamos áramot bocsát rajta keresztül. Azután kivesszi a vízből és megszáritja. Kész az egész. A lemezek rétegesekké lettek, s az a tulajdonságot vették fel, hogy azt a villamosságot, mely rajtuk áthalad, bármely pillanatban előlejtethetik. Csak kénasav vízbe kell mártani, s ismét egy új erős lemezek az áram, mint volt előbb. Egy sodronnyal kell őket összekötni, s villamos fényt nyernik mely pólója a napvilágot, vagy pedig Gramme géppel kell őket összekötésbe hozni, s a gép el kezd forogni, és más gépek mozgásban tartására használható.

E napokban Regnier francia mérnök Párizsból egy oly ólomalapot küldött át Angliába a glasgowi egyetem világhírű tanárának Thomsonnak, mely egy millió láb fontnyi erőt foglal magában. Azaz akkora erőt, mely egy millió fontnyi sújt (10,000 mázsát) képes l ábnyi magásra emelni. És Thomson Glasgownban csak kénasav vízbe mártotta az ólomalapot, és megkapta ezen iszonyu erőt.

Hogy ezen találmánynak véghetetlen fontos eredménye lesz, az kitűnik az elmondottakból. — A villamosság ép olyan természetes erő, mint a gőz, s a gépek mozgásba hozására könyebben, eredményeseb-

nék ki tetszése szerint az alkalomhoz mérőn, de viszont minden percze bizvást beválthatott volna egy purgatóriumbeli esztendőnek, mert a szerelmes ócskaúr, hasonlóan az éret túrhoz, minél jobban légyul, annál csipősebb lett.

Szerencséjére ebédmultáival csakhamar megérkezett a násznép előcsapata, mely végetvetett a Dorka asszony enyelgéseinek. Állott pedig az előcsapat a zsbárusné egyetlen koma asszonyából s egy retgett nyelvű sleiferosnéből. Erre azután megkezdettek az előkészületet, Vendel ur bérkocsikért kühdetett, a menyasszony pedig öltözködéshez fogott, koma asszonyára bizván a többi vendégek fogadását.

Az előcsapat után a hadtest is nem sokára bekopogtatott. Doszkin ur egy melbeteg szabó, annál virulóbb egységnek örvendő nevével, kit derültebb perczében azzal szokott vadozni, hogy az örökös gőnyedésen kívül ő volna egyik leg hatalmasabb előmozdítója hepikájának.

Öket követte segítségük, Fridolin, valami nyakló forma szíjjal felhámozva, melyen egy rengeteg harmonika lögött, s becses személyében a násznép felderítésére szánt bandát batorikókat bemutatni.

Azután Porzó díjnok ur következett egész családostul; mindjárt eleve nagynehezen tudván vissza tartani a két reményteljes Porzó sarját, hogy azonnal meg ne rohanják a szomszéd terebben felterített asztalt.

Pont háromkor, mintha terminoussa volna, tekintetes Nadály ügyvéd ur is meg-

érkezik, ki mint a zsbárusné régi jó ismerőse és alkalomra a násznagyit tisztet kegyeskedett elfogadni.

Majd midőn mind begyűltek a hivatalosnak, — feltárul az oldal ajtó és a sleiferosnétól támogatva megjelen a negyedfi menyasszony.

Tagjairól téglá vörös selyem ruha ömlik alá, mely a koma asszony szerint egy özevgy adótitésznél maradt volna zálogba a nyakán, chignonját büdösköszintű menyasszonyi koszoru körzi, két oldalt lecsüngő nagy fehérfátyollal; kezében pedig bukótét czepl, akkorát, mint egy szakajtó kosár.

A szende menyasszony ki van pirulva egész a fülehegyig, ha ugyan pirnak lehet nevezni azt a paprika verességet, mely az arcát előnti; szeméi pedig vörösek, hogy sárisztól-e, vagy dörzsoléstől, hevenyében bajos volna elődönteni.

Alig foglal azonban helyet vendégei között, már is ájduzoni kezd minden látható ok nélkül, de kevés szerencsével, mert amint észreveszi, hogy az tromba sleiferosné a vizes kancsóért rohan, jónak látja idő előtt magához térni, nehogy csakugyan tönkre tegye rajta a drága menyasszonyi galát.

Erre azután megeredt minden oldalról a jókívánatok özöne, s mikor mindnyájan kihálálkodták magukat, Nadály ur ereszt meg egy illett védbeszédet a nászülést mellett, mely végre oda lyukadt ki, hogy biz a vőlegény nagyon is várát magára, a mi pedig egyáltalán nem illik.

## TÁRCSA.

## A zsbárusné.

Humoreszk.

Irtá: Hivesy Jenő.

(Folytatás.)

III.

Melyben végre Pókos Dorka asszony is megismeri Prohacsok Vendel urat.

Sohase tudtam csudálni az askétákat, kik fanatismussal eltele sportot csináltak saját gyárió földi hüvelyük elgyőrtéséből; hanem a jegyeseknek, az önmegtartoztatás e modern askétáinak, annál őszintébb bámulója vagyok. A kiserőseket elől egy lakatlan pusztaságba menekülni és a test kivánságait nagyragtasd által eltopontítani, nem valami nagy érdem. De vakmerőn felidézni a vágyak örödgét és játszani vele annélkül, hogy a fekbőröcsöt vér rabjai lennének, ez már oly lelki erőt kíván, a mi határos a heroizmussal; különösen ha oly ársákkal párosul, mint a minővel a zsbárusné, a mi menyasszonyunkat, áldotta meg a dajkáló természet.

Ha tehát híven akarnánk követni az események fonatát, úgy először is Dorka asszonynak a jegyénél alatt kiállt szenvedéseit kellene ecselelnünk, csakhogy erre nem elégséges a betű.

A mythologiai Tantalus gyötrelme,

ki szomjuhozva nyakig vízben állt, bizonyára nem utólsó a raffinirt kinek között, melyeket a felebarátai szeretettel áthatott emberi phantasia megteremtett. De a Dorka asszony mártírumságához képest még az is csak ártyatlan szórakozásá szelidül. Tantalusnál ezerszerre mohóbb szomjjal várta ő a perczet, a mikor majd törvényesen megáldatnak Vendel ur jogaí egy reá, mint kamrájára vonatkozólag, és szabadon oszthatja meg vele mindennemű ócskaságait.

Utóljára már nem volt se álma, se étvágya és azzal kezdte ijjesztetni a gypszfigurást, hogy nem éri meg életben az esküvőt, de e szorongó érzelmei elpanaszlása között redensek akkorakat csipett a hullóverő szlovok, hogy az csak egy kékküit-zöldült menyasszonya sejtelmes megilletődésétől.

Annak kikökötte előre, hogy esküvő után csakis egy rövid uzsonna legyen, annak végezéssel pedig tüstént nyugalomra térjenek, mert az előkészületet, a folytonos izgalom teljesen kimerítették. S hogy az uszonnát vendégei hosszúra ne nyujtsák, az ellen szintén elhatározta az övintézkedéseket. E czéla nem csekély szerepet szánt a kurta neműnek és a mértékletesen felszolgálódnak borknak; annyival inkább, mert a bor ily nagy fontosságú aktus közepett Vendel urra is rossz hatással lehetett volna.

Ekkétt mindeneket elrendezvén, végre csakugyan felviradt a nemremélt nap, melylyel azután az ócskaságok szentélye is megnyílt a szlovák előtt, hogy öltözköd-

**Mai számunkhoz egy fél iv melléklet van csatolva.**

ben, olcsóbban használható. Valószínű, hogy a villamoság kifogja szorítani a gózt. Lehetőség, hogy már a mi életünkben a villamoság fogja huzni a vasuti vonatokat, s mozgásában tartani a gyárakat, szövő szék-eket vagy talán a varróegyet is. És ez fog nekünk szolgálatni világosságot in-nyen, a hosszú téli éjszakákon.

Külföld.

(Magyarok külföldön.) Párisban Munkácsi tiszteletere banket rendeztek, melyben nagy követünk gr. Benst elnökölt. Londonban közelebb adják báró Orczy Bódog operáját. Franciaországban egy Popper H. nevű magyar embert állami mérnöké neveztek ki.

(Nő tűzoltók.) Würtenberghen 42 nő állott be a tűzoltó társaságba. Képzéjük, minő lankadatlan kitartással oltják — a tüzet.

Fővárosi hírek.

(A kozsvári ügő utójátéka) még mindég azon két esküszéki ítélet, mely szerint Becsky Endre a „Független Hírlap” volt belmunkatársa 1 havi fogságra s 100 frt. bírságra, Kovács Pál kecskeméti hírlapíró pedig 4 havi fogságra s 1000 frt. pénzbírságra ítéltetett.

(A választások eredménye) eddig a következő: van 230 szabadelvű, 83 függetlenségi, 61 egyesült ellenzéki képviselő. — A kormánypárt eddig 17 kerületet nyert

(A magyar király) ő felsége tegnapielőtt Ischl híres fürdőbe utazott (Az uszorás vége.) Egy kolozsvári távirat szerint Farkas László és neje gazdag uszorás párt csüörtökön meggyilkolva találták ágyaikban. — A tetteseknek semmi nyoma.

Vidéki hírek.

(A tokaji hegyeken) az idén is, mint tavaly sok kárt tett valami torrix dileriána nevű bogár.

(Öngyilkosság.) Bublikovszky József, nyiregyházi vasúti tisztviselő agyonlötöte magát. (Traverses István), színházos volt kitűnő baritonistája lemondott a színi pályáról s postatiszt lett. A napokban helyezték át N.-Váradról B.-Csabára.

(A kortes és a kötél.) Szentendren Lippa Péter főkortese felakasztotta magát, mivel jeltölte vizalépet, s ő a kilátásba helyezett 200 frittól elesett.

(Özv. Beniczky Antalné.) Nagy György volt ismeretes orsz képviselő s jelenleg jószágigazgató napa meghalt Ér-Semjénben.

(A villám) Püspökiben egy szegény napzamos embert agyonütött.

Tutti-frutti.

A követváltások muzsája soha sem volt valami udvarias, de azt hisszük, gorombaság és ostobaság tekintetében minden-ken túlmegy a szarvasi kortenóta, melyet eképpen közlünk szóról szóra:

Hermann Ottó professor,  
Se ur, se komposzszeszor,  
Változókony, mint a szél  
Vizet iszik, bort beszél.

Megnyuzza a pókot is,  
Nagy a tudománya,  
De az ország dolgához  
Nincs vágott dobánya.

Nem kell nekünk szelbe lo:  
Az legyen a mottó!  
Magyar ember nem Her-mann  
Czoki Herman Ottó.

Közmondás is azt tartja  
„Tudja Pál, mit kaszál” —  
Legyen hát a követünk!  
Követünk Móríz Pál!

X. orvosnövendék Budapestén teleg-rammot kap. Nézi s boszusán szól:  
— Csak rest ember ez a Y. Ezt a telegrammot sem maga írta.

Még bárgyubb ember az én G. barátom. Egyszer az állatkertben csavarog és bámulva nézi a hienát.  
— Te, szólít meg — ugyé ez a h-ena ugy ordít, mint a sakál?

Tizenkét óra. A vaczi utcán két arszlán sétál. Meléttök egy vasalt arczu madám lebeg.

— Gyönyörű teremtés!  
— A madám visszafordul, s haragosan mondja:

— Ez szemtelenség!  
A fiatal ember bámúl arczot vág.  
— Csak nem értette ma-gára?

X. ur Y. urnak bemutatja nejét, ki vén és csunya.

— Gratulálok, hogy gazdag nőt vet-tél — sugja Y. —  
— Honnan tudod?  
— Nagyon csunya.

Egy jeles festésznek egy hiu öreg nőt mutatnak be.

— Örülök, nagyon örülök, monsieur X. én is foglalkozom a festézzettel.

— Látom, volt a higgadt malit-osus válasz.

Megtörtént.  
— Mit parancsol reggelire? Kérde a téns szolgabíró úrtól jegyzendő aszonnyom.

— Nagyon keveset, nagyon keveset, nagysád. Elég lesz egy kis pálinka — a kávé előtt, hogy a pécsenyére a bor jól essék.

Hasznos tudnivalók.

(A foghagyma orvosság.) De csak a tyukoknak. Legalább a „Sz.”-ből azt olvassuk, hogy a tyuk-kolera ellen semmi sem oly jó orvosság, mint a foghagyma.

(A tojás frissességének meghatározása.) Annak meghatározására, hogy a tojás egészen frissen tojtott-e, következő eljárás igen célszerűnek bizonyult. 1200 gramm konyhasóznak egy liter vízbeni oldatában az ugyanazon napon tojtott tojás a fenékre süllyed, az előző napi nem éri el egészen az edény fenekét, egy harmadnapos pedig már uszni fog a folyadékban, s a 3 napnál régiebb egészen a felszínre fog madradni. A ki nem hiszi — próbálja meg.

(A chlormész mint hernyó-irtó szer.) Ha gyümölcsfáinktól a hernyókat távol tartani vagy eltávolítani akarjuk, erre — az „E. G.” szerint — legjobb szerül a chlormész ajánlják, melyből 1 kilót véve s ahhoz 1/2 kilo disznószirt vegyítve, tésztává gyurjuk és kőzba takarva a fa törzsére kötjük. Az ágakon tan-yázó hernyók egytől-egyig lepotyognak és alulról az így védett törzsre többé egy sem mászik fel, sőt még a lepke is kerül az olyan fát, melynek leveleit chlormész-vizzel freccskendüköz be.

Ujdonságok.

Debreczen, Julius 3.

— A debreczeni iparkitáll-tásra nagyban készülnek mindenfelé. B. Gyarmaton — mint a „N. L.” írja — több mint 100 iparos jegyeztetett be verseny tárgyat. Jön onnét ágy, asztal, csizma,

gyufatartó, kötél, töltött sonka stb. ... Mint haljunk, a borkiállítás is igen érdekes lesz, mennyiben a hegyaljáról is küldeni fognak borokat. A többek közt Lászy Vilmos, színházunk volt tagja, s színiigazgató híres mádi bora is kétségen kívül meg fog ér-kezni, mely kitűnő borra emlékezhetnek Vilmos L. vendégei. A kiállítási iroda a fő-iskolában lesz, hol a kiállítási tikkárt, Grün-vald Józsefnek napoként meg lehet találni.

— Fényes esküvő. Ma szomba-ton d. u. 5 órákor vezette oltárhoz Tóth Béla pozsonyi gyógyszerész barátunk, közt-izteleben álló gyógyszerész barátunk, Göll-ándor ur bájos leányát, a debreczeni hölgy koszoru egyik szép virágát, Irmát. — Boldogságot kívánunk a tiszta szerelemből kötött frigyre.

— Eljegyzések. Városunk egyik legkedvesebb ifju leányát Sárközy Illo-na kisasszonyt szombaton jegyezte el Bészler Károly helybeli ifju birtokos; Polonyi Andor pedig Marjalaky Irma kisasszonnyal váltott jegyet. Boldogságot a tiszta szerelemből kötött frigyekre!

— Juláiis. A szabadelvű párt szombati majálisa még júniális volt, melyet azonban nagyon megzavart az eső; az ipa-ros ifjuság helybeli majálisa pedig már júli-ális lesz, s ha az idő kedvez, bizonyára egyike lesz a legsikerültebb nyári mulat-ságoknak.

— Gyászír. Azon percek alatt, míg folyó hó 30-kán a választó közönség zajos ovatóival vonult végig a piacon, a piacz-utca egyik házában városunk legbá-josabb hölgye, elite-bájanak egyik csillaga lehetne ki nemes lelkét. Dr. SAAROSY LÁSZLÓNÉ szül. Pirkler Róza e hó 30-án d. u. 4 órákor 24 éves korában, 4 évi boldog házasság után meghalt. Halála nem volt váratlan. Hosszu hónapok óta melbe-tegesség sorvasztá a bájos ifju nő élteinek rózsáit, mégis mindenkit mélyen meglepett a szomorú hír, ki valaha e bájos ifju nő szelleműs társaságát élvezte, ki nemes lel-kének nyilvánulásával ismerős volt. Teme-tésze ma d. u. 6 órákor lesz. Legyen könnyű a sir a szegény ifju hölgy porainak, s a bánatos férjnek pedig vigas a nagy közö-nség szívből jövő, őszinte részvéte.

— Nekrológ. Városunk egyik leg-kitűnőbb hölgye halt meg a héten, ki jó-tekónyságról nemcsak saját hírsorai is el-őtt, hanem városunk minden vallásu sze-gényei, árvái előtt ismeretes volt. E derék hölgy neve Fürst Mátyásné, szül. Áron Katalina. Temetésé őrásí rész-vétét közt nem végebe, s városunk intelligen-tiájára nagy számmal volt képviselve. Ott láttuk a város s a megye főtisztviselőit, Huzly Károly kispáréost ó nagyságát, Komlóssy Lajos hovédezzredest, stb. Hal-laláról a kiadott gyászjelentés következő-leg szól: Fürst Mátyás és fia Ödön, Áron Manó és Áron Miksa, a többi rokonok ne-vezés is, mely fájalomtól lesújtott szível tudatják szeretett neje, illetleg édes anya-ja és testvérét Fürst Mátyásné szül. Áron Katalinának folyó Junius hó 28-án reggeli 4 órákor, több évi szenvedés után, életének 44-ik, boldog házasságának 26-dik évében szívzélhűdesben történt gyászos kimúlát. A megboldogult hűlt te-metei a folyó Junius hó 29-kén délután 5 órákor fognak az izr. vallási szertartás szerint a Szent-Annai 2545-dik számú ház-tól, az izraelita sírkertben örök nyugalom-ra tétetni. Mely vezítésességételre a megboldogultnak rokonai, barátai és ösme-rősei tisztelettel meghívtnak. Béke leng-jen porai felett!

— A tisztviselő-egyesület tagjai kéretnek, hogy az egyesülettel szű-ződésses viszonyban álló kereskedők és üz-letemberekölt ez évben nyert számláikat az egyesület hivatalos helyiségében folyó hó 5-ig beadni sziveskedjenek. — A z i g a z- g a t ó s á g.

— Műsorozat. Az „Iparos ifju-sági egyeslet” táncszivalmának műsorozata: 1. Nyitány Ifj. Boka Samu zenekara. 2. Ifjak kara, Köhmstedt „Urunk megdicsőítése” cz. oratoriumából; előadja az egyleti da-lárda. 3. Komoly szavaltat, Bartha Mihálytól. 4. Boka kesergő; előadja idb. Boka Samu, kísérettel. 5. Vándor-dal Kunzétól; előadja az egyleti dalárda. 6. Vig szavaltat Nagy Károlytól. 7. Anyai fájdalom. Svéd népdal, magán négyes; éneklük: Köhn Lajos, Szilágyi János, Rástórszky László egyleti tagok és Béder Ferencz ur. 8. Zenekar ma-gyar népdal. 9. Népdal egyveleg Doppler Károlytól; előadja az egyleti dalárda. Az egyleti dalárda Tóth Albert karnagy veze-tés alatt működik közre. Kéretik a t. köz-önség 6 órára pontosan megjelenni. — A r e n d e z ő s é g.

— A városkák városunk minden tanintézetében megtartatták, kivéve a gaz-dasági tanintézetet, mely az évet július hó végén szokta bezárni. Az érettségi vizsga egy a főiskolában, mint a kereskedelmi is-kolában igen szépen sikerült. A főiskolai

„érett” ifjuság nagy banquettet rendezett az érettség öremére Vilmos L. vendéglőjé-ben, hol Géresi Kálmán, Nagy Elek s Nagy Pál tanár urak is jelen voltak. A kereskedelmi iskola vizságra lekerkezett H e r i c h Károly min. osztálytanácsos tisz-teletére pedig a Nagyerdőn rendeztek si-került estélyt, melyen különösen a min. biztos ur tartott igen szép toasztozatot.

— A követváltás nem folyt le minden zavar nélkül. Utczai suhanczok s részeg proletárok kedvüket lelték a ködö-bálásban, s az ablak beverésben. A Simonyi-párt győzelmes „disz menete” a Körösy Sándor képviselőjelölt ablakait is beverte, s egyik köztiszteleben álló főiskolai taná-runkat insultálta. — Függetlenségi párti derék polgárságunknak azonban ebben semmi része nincs, s bizonyosan tiltakozni fog ilyes feltevés ellen. A választásra vi-dékről is többen jöttek haza. Itt láttuk szintársulatunk volt tagjai közül Mándoky Bélát, Török Miklóst, Traversz Istvánt. Itt volt a „Debreczen” egykori szerkesztője Péter Gábor is.

— Hymen. Fűredi Lajos mező-ri gymnasiumi tanár, ki főiskolánk kitűnő növendéke, s sokáig a főiskolai híres kántus praesense volt, f. hó 18-kán váltott jegyet Miskolczy Péter m. kir. közjegyző bájos és szelleműs leányával Katinka kisasszonnyal.

— Köszönetnyilvánítás. Deb-reczen város közönségének azon részvéte, mely feleledhetetlen néme e hó 29-kén tartott temetésé alkalmával ságó szívmre oly jö-tékonyan hatott, kötelességemmé teszi, hogy a bánatomban osztozó diszes közönségnek megtisztelő részvétéért. fiam s rokonaim nevében is háias köszönetem nyilvánítsam. Debreczen, 1881. júl. 2. Fürst Mátyás.

— A képviselő választók névjegyzéke az 1882-ik évre készen van, s folyó hó 5—15-éig közzsemlemben van kitéve a városháza kis tanácstermében, hol bárki megtekintheti, s felszólamlását júl. 15 éig beadhatja. Felhívjuk e körülményre a vá-lasztók figyelmét.

— Horogh János derék ven-déglősünk helyiségét Pünkösztől kezdve Simonffy Sámuel ur piacz-utczai házába tette át, s az ünneplés megnyitása e hó 29-kén Oláh Józsi kitűnő zenéje mellett tartott meg. A megnyitáson zsufolva volt a vendéglő tágas udvara, mely a debreczeni dalárdának kedvencz találkozási helye, s hol kitűnő magyar étek s híres jó bor kapható. Valóban elmondhatjuk, hogy Ho-rogh J. vendéglője az egész városban egyike a legkellemesebb szórakozási helyeknek, melyet melegen ajánlunk nemcsak a városi, de a vidéki közönségnek is.

— Üstökös. Az országszerte lát-ható üstököst egész héten láttuk az égbolt délnyugati részén. Persze sokan megjósol-ták belőle a háborut pedig szegény ártatlan üstökös nem egyéb millió és millió meternál, mely valamely égitesttel való találko-zásakor széthull, mint a megoldott kőve.

— Vendéglő-megnyitás. Zech József vendéglős, ki jó boráról s izletes étel-éről ismeretes, a Nagy-Péterfia-utczán Pál János ur 841. számú házában vendéglőt nyitott, mely ma d. u. 3 órákor fog ünne-plésesen megnyitattni. Zech J. vendéglőjé-ben nemcsak jó érmelékli bor, friss kőbá-nyai ser, de havi koszt (házhoz hordva is) a legjutányosabb áron kapható.

— Olcso menet — Bécsbe. Folyó évi július hó 16-án külön vonat megy Bécsbe a szünidők alkalmából, melynek szállítási árai meglepően olcsók. Így Debreczenből Bécsbe és vissza a 14 napig érvény-nyes menetjegy ára a II-od osztályban 24 frt 60 kr, a III-ik osztályban 16 frt 80 kr. Megérkezés Bécsbe júl. 17-kén reggeli 6 órákor.

A debreczeni terményesáronaknál bejegyzett terményárak.

1881-ik évi Junius hó 28-dik napján.  
Métermázsánként.  
Tiszta buza, piaczi ár kicsiben —00—00. —; keresk. ár: 75 hektl. 11. 10. —11. 20; 76 hektl. 11.30—11.40; 77 hektl. 11. 50—11. 60; 78 hektl. 11.70—11.80—; 79 hektl. 11.90—12.00.

Rozs, piaczi ár kicsiben 0.00, 0.00, kereskedési ár: htl. 9.10—9.30. 8. 25 július szállításra; 7. 62 1/2 szept. órára; 7. 62 1/2 szept.—okt. órára.

Arpa, piaczi ár kicsiben —. —. —. —. — kereskedési ár: 6.00—6.50

Zab, piaczi ár kicsiben —. —. — kereskedési ár: 5.60—5.70.

Káposztarepce, 10.50—11. júliusi szállításra.

Felelős szerkesztő: Benedek Sándor  
Kiadó tulajdonos: Zicherman H.

## HIRDETÉSEK.

Van szerencsém tudatni a nagy érdemű közönséggel, — hogy a (konyári-Tihanyi)

# FÁY-SÓSTÓFÜRDŐT

folyó évi Május hó elsején megnyitottam.

Hazánk és különösen az alföld ezen első rendű szikós fürdőjének gyógyhatása: (csuz, köszvény, aranyér, görvénkyór, lép és májbajok sőt női betegségek ellen is) nem csak Debreczen-Nagy-Várad és vidéke, hanem a messze földről oda vándorolt üdülést nyert szenvedők előtt sokkal ösmeretesebb, semhogy azt bővebben fejtegetni szükséges volna; azonban a tisztelt közönség iránti tekintetből szükségesnek tartom tudatni, hogy a folyó évtől kezdve a fürdő kezelését egészen magam vettem át, s legfőbb törekvésem leendő, hogy semmi oldalról kívánni való fent ne maradjon.

A fürdőnek állandó orvosa, valamint állandó gyógytára is leendő.

A vendéglő és pinze általam láttatik el, izletes ételekről és italokról gondoskodtam; — a zsidó vendégek részére külön kóser kosztról szintén intézkedtem.

**A közlekedés Debreczenből Zichermann H. közvetítő és tudakozó intézet tulajdonos és fürdőügynök irodájától (városházzal szemben)**

hentenként kétszer Csütörtökön és Vasárnap reggeli 5 órákor, omnibuszon személyenként 80 kr.; —

**közös ebéd (table-d'haut) a fürdőben személyenként egy forint.**

Ajánlom e kitünő gyógyhatással bíró szikós fürdőt a fent elsorolt betegségekben szenvedőknek különösen, általjában pedig az üdülést kereső t. közönségnek s kérem gyakori látogatásukat.

Kelt Debreczen 1881 Május 1.

Tisztelettel

**FÁY SÁNDOR**

fürdő tulajdonos.

(153) 9—10

## ÉPÜLETFA RAKTÁR!

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy az eddig is oly jó hirben álló

„Épületfa raktáramat“ egészen ujonnan és oly dúsan

szerezttük fel, hogy a n. é. közönség igényeit minden irányban a legfontosabban kielégíthesük.

A nagyérdemű közönség becses megbízásait elvárva, maradtunk

teljes tisztelettel

**Stern és Reich.**

(199) 4—.

A jelen idény alkalmával van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni miszerint ugy az újabb, mint különösen a régibb építkezésnél szükségelt

### aszfaltirozást

jutányos ár mellett elvállalni hajlandó vagyok.

Mindennemű nedves falakat, pinzékét, járdákat, fürdőszobákat, magtárakat és istállók padlóját vízmentessé teszem a legjutányosabb árszámítás mellett.

Ezen kívül ajánlom már 16 év óta fennálló

### czég és szobafestő

üzletemet is, mely szakmában a legújabb divatu mintákkal magamat az idényre is kellőleg elláttam, és képes vagyok bármely megrendelést a legrövidebb idő alatt teljesíteni.

Magamat a n. é. közönség nagyrabecsült pártfogásába ajánlva, vagyok

tisztelettel Goldstein Emánuel szobafestő, czégitró és aszfaltirozó.

Lakásom: Széchenyi-utca, 1769 szám alatt.

(181) 6—?

● Téli gyógymód. ●

## A Wilhelm-féle

csúsz- és köszvényellenes

### vértisztító-thea

Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél  
Neunkirchenben, Alsó-Ausztriában,

köszvény, csúsz, gyermekágyasok lábájása, idült makacs bajoknál, folyton evésedő sebeknél, nemi és börtökítések, szemölcs, sipoly, bujakóri daganat, a máj és lép dugulása, aranyeres bántalmak, sárgaság, heves idegfájás, izom- és könyökfájás, gyomorfájás, szelek, altesti dugulás, vizeleti bántalmak, pollutio, férfi-gyengeség, női folyás, görvény, mirigydaganat s más betegségek ellen sok oldalról legjobb eredménnyel használtott, mit ezer és ezer elismerő nyilatkozat tanusít. Bizonylatok kívánatra ingyen. Egy 8 adagra osztott csomag 1 ft 10 kr-ért, melyből utóbbi bélyegre és göngyölésre számítatik, kapható.

■ Mindenki önköltség hamisításvagy vásárlásától, s vigyázzon az ismert és sok államban törvényesüléggel védett jegyre.

Kapható: Debreczenben: Berghoffer István. Budapestben: Török J. Gyógysz., Thallmayer A. és társánál. Csabán: Biener B.-nél. Egerben: Köllner Lőrincz-nél. N.-Váradon: Jánky Antalnál. Gyöngyösön: Mersits Nándornál. Miskolcon: Ujházy Kálmánnál. Nagy-Bányán: Haracsek F.-nél. Nyiregyházán: Pitscher Gyulánál. S.-A.-Ujhely: Teutsch Józsefnél. 428. 25—

● Tavasz gyógymód ●

4003  
1881.

### H-od árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. trvszék mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Rózenfeld Jakab végrehajtonak Orbán József és neje Nagy Zsuzsánna végrehajtonást szenvedők elleni végrehajtonási ügyében lefoglalt a debreczeni 3336 sz. tjkvben A + alatti 5165 hrsz. 180 frtra. becsült szőlő,

11456 hrsz. a 1010 frtra becsült új osztásu föld az 1881 évi Julius hó 20-dik napján délután 3 órákor mint második határidőben, a kir. tszék árverési termében Mészáros László végrehajton által megtartandó nyilvános árverésen, következő feltételek alatt eladatni fog u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen H-od árverésen a fent körülírt ingatlanok becsáron alul is el fognak adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis az ujosztási földre 101 frtot a szőlőre 18 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő részletben, és pedig: árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1. 2. 3. hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtoklépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknel

lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a tv.széknel s a végrehajtonál meg tudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekronyi hatóság 1881. évi Janius hó 27-ik üléséből.

**Szűgyényi.**

elnök. (151.) 1—3.

**Bay.**

jegyző.

# Victoria keserűvíz.

Az összes keserűvizek ezen királynéja a hivatalos vegyellemezés szerint A. Z. 84/1878. sz. a. — A föld kerekességén a legerősebb a legdusabb magnasium tartalmu viz, mely kitűnő gyógyhatással bír: alfsi betegségeknel, rendetlen székelésnel, fejbeli vértolulással, szédülésnel, szivdobogásnál zsirtömörülésnel stb.

Kiváló figyelemre méltók: a természetes Victória keserűvizből nyert

## VICTORIA SÓ

belhasználatra a) jegezedett alakban 125 gramm tartalmu üvegekben és b) kis dobozokban por alakú, mindegyik dobozt tartalma megfelel tökéletesen egy üveg keserűviznek. — Az orvosi tekintélyek a Victória sóról belhasználatra következőleg nyilatkoznak: Ezen kitűnő hazai termék a Carlsbadi sót nemcsak tökéletesen pótolja hanem azt felül is mulja azért kitűnően alkalmaztatik: gyomor-hurunnál, vértorlóási hajlamoknál és az aranyeres bántalmaknál, a sziv zsiros elfajulásánál s általában bármilyen zsiros lerakódásnál.

Victória só fürdők használatára Kád-fürdőkre 1 kilós ülő-fürdőkre 1/2 kilós pléhdobozokban orvosi tekintélyek szerint a Victoria fürdő só kitűnő és meglepő sikerrel alkalmaztatott: Idült bőr betegségeknel, görvénykóros mirigydaganatokra, köszvényes izület bántalmak ellen: valamint izzadmányok felszivatására és különösen női betegségeknel.

Fő-raktár Debreczenben Geréby Fülöp urnál. Ugyan ottan kapható a közkeveltségű Hunyadi-, Árpád-budai keserűviz.

Ungár Ignác-z-féle.

Egyesített budai keserűviz-források igazgatósága.

(170) 8—12

## MARGIT GYÓGYFORRÁS VIZINEK

növekvő fogyasztása a víz kétségbe vonhatlan gyógyhatásának következménye és szerencsés vegyi összetételének bizonyítéka. — Mint unicum különös előmerést vívott ki csekély szabad de gazdag félig kötött szénsav tartalma; Ggyógytani, tekintetben kiterjedt alkalmazást nyer általában a légző, emésztő és húgy szervek hurutos bántalmainál.

### Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Hamisítások elkerülése tekintetéből figyelmeztetik a n. é. közönség szükségletét csak jól ismert helyekről beszerezni.

(171) 8—12

Raktár Debreczenben Geréby Fülöp kereskedésében.

## ÚJ TALÁLHMÁNY.

Egyetemleges bőrkenőcs fekete szíjjazatra. Különösen előnyösnek és czélszerűnek bizonyult: **Lószerszámok, Kocsitétők Lábbelik és Katonai szíjjazatok** feketítésére és fentartására.

Kapható; **Nemecsek Jakab és társa gyártulajdonosoknál Nagyváradon. a Széchenyi téren 239, szám alatt: továbbá Gallovits Frigyes fűszerkereskedésében a Kispiacson; és**

### Debreczenben Geréby Fülöp bizományos urnál.

Alólírott által feltalált bőrpuhító és javító kenőcs egyetlen a maga nemébe s elkerülhetlenül szükséges minden nemű szíjjak bekenésére és puhítására. Ezen kenőcs használatot a bukaresti I-ső és II-ik gyalog ezred, a lovasság és tűzérsg összes legénységei; továbbá a jelzett lovasság és tűzérsg lószerszámai, nem különben az ottani tüzontó század, lóvoatu vasut. magánosok és utászok összes lovai szíjjazatának javítására és bekenésére s mint a maga nemében páratlan szer, mindenki által a legjobbnak és legtökéletesebbnek elismertettet, miről az alábbi kitüntető bizonyítvány elléggé tanuskodik.

#### Használati utasítás:

A fekete színt előtűntető kenőcs épen úgy használandó mint a fényesztő máz — Schuhwichs — azon különbséggel, hogy ezen kenőcsöz viz nem kell. Bekenés előtt a szíjj ha sáros vagy piszkos, ezektől mosás által tisztítatik ezen kitűnő kenőcs használhatása végett, mely a törekeny bőrnek természetes és elegáns fényt kölcsönöz.

A lábbeli vagy szíjjazat ezen művelet folytán puhává tartóssá válik, és elentáll a melegnek, hidegnek, pornak és viznek.

A bekenet bőr szivóssá válik akként, hogy a kenőcs után sem a kezét sem a ruhát nem piszkolja nem feketíti s annak fénye dörzsölés által lo nem töröltetik.

Elég a feketítő kenőcsöt hetenkint csak egyszer használni, ajánlható minősége, a költség gazdaságos és munka gyorsaság tekintetéből. szemben az eddigi haszáttakkal.

#### Bizonyítvány.

Van szerencsém köztudomásra hozni, miszerint Nemecsek Jakab ur s mi lóvonatu vasut társaságunknál levő lovak szerszámoit keücsével bekenvén azt nekünk bemutatta, mely kenőcs a szíjjak külső fényét sértes nélkül megóvja, miért is ezen kitűnő anyagot bárkinek ajálhatjuk:

Bukarest, Mártius 30. 1881.

Ezek után magunkat a mélyen tiszteli közönség beces pártfogásába ajálván maradunk

(169) 8—12

**KEISER R igazgató.**

Nagyváradon, Május 10-én 1880.

**Nemecsek Jakab és Társa.**

Legkorábbi igen szapora és bőven termő (már Julius hó végén beérő)

## PIGNOLETT-TENGERI (kukoricza)

vető magot méter mázsáját 8 forintért, és vetni való fehér kölest ajánl

**Geréby Fülöp.**

Ugyanott kitűnő minőségű

## HIDRALIKUS MÉS Z

és Portlandi czément is jutányos árban kapható

(172) 8—12

**DEBRECZEN**



**SESZTINA LAJOS**  
vaskereskedő Debreczenben.

mint Clayton és Shuttleworth angol mezőgazdasági gépgyárosok és mint Fleischer és társa Csermelyvölgyi gazd. gépgyárának képviselője és bizományosa, ajánl legjobbnak elismert

**Cseplőgépeket gőz, és lőerőre.**

Szóró-, tisztító-, és magválasztó rostákat, konkolyválasztókat, Vidacs — Gubicz — és három barázdás ekéket, boronákat, vetőgépeket, hengereket, lókapákat, kaszáló és aratógépeket, lovasgerelyeket, kukoricza morzsolókat, kukoricza- és kukoricza csutka darálókat, repavágókat, szecsavágókat, daráló és őrlőmalmokat, takarmány fűlesztő berendezéseket, szőlőzúzó malmokat, borsajtókat jutányos árak és előnyös feltételek mellett. — Képes árjegyzékkel és bővebb felvilágosítással, azonnal készséggel szolgál. (316.) 16—25.

**DEBRECZEN**

**Féder sörvélőkötők!**

**Üzlethelyiség változtatás!!**

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, miszerint

**KEZTYÜS ÜZLETEMET**  
a kis templom-bazár épületbe tettem át;

és ujjal a legszilárdabb anyagból készült kütünő minőségű cikkekkel szereltem föl, melyeknek mind tartóssága, mind jutányossága miatt a legjobban ajánlhatók.

Női és férfi glacé és mosó szarvasbőr, ugyszinte katona és tisztí keztük nállam a következő árban kaphatók: Egy pár 2 gombos női keztü 90 kr.; 3 gombbal 1 frt 10 kr., és így tovább minden gomb 10 krral feljebb. — Férfi glacé keztük 1 gombbal 90 kr.; 2 gombbal 1 frt; 1 pár dupla varrott kecskebőr keztü 1 frt 20 kr.; kutyabőr keztü szinte duplán varrva 1 frt 40 kr. — Továbbá ajánlom a nállam készült legujabb s v öd fekete és szines keztüket.

**legjobb féder sörvélőkötömet,**  
ugyszinte az ugynevezett  
**ruggyanta sörvélőkötők nállam kaphatók,**  
s megrendelhetők, s nem tetzés esetében visszacserejtetik. — A megrendelésknél a derék bőség szükségeltetik és annak kijelentése kéretik, hogy jobb vagy baloldala kívántatik-e?

Pestieknél sokkal olcsóbb és jobb készületből nállam megrendelhető szarvasbőr nadrág, lepedő, párna és ülő párna. — Sipka béles 80 kr.

Szarvasbőr nadrág mosást, festést, ugy szinte keztü mosást és tisztítást elvállalok.

A legnagyobb titoktartást biztosítja

**Nagy András,**  
keztüös. (203) 4—50.

Finom szarvasbőr nadrág 20—35 frtig.

**LEGUJABB DIVATU**  
BUDAPESTI S BÉCSI GYÁROS  
**KÉSZ FÉRFI S GYERMEK - RUHA**  
**RAKTÁRA**  
DEBRECZENBEN  
FŐPIACZ,  
báró Josinczyné urhölgy házában  
a „Hungária“ kávéházzal szemben.

**Feuerwerker Ignác**  
bizományosnál.

(191) 6—10.

**DÚSAN BERENDEZETT**

337. szám.

**ÁRJEGYZÉKE**

az „ISTVÁN“ gőzmalom  
készítményeiről.  
SAJÁT RAKTÁRÁBAN.

**Árak ausztriai értékben**

Kötelezettség és engedmény nélkül.

*Készpénz fizetés mellett.*

**Ingyen zsákkal.** 100 kiló

A.	Asztali dara nagyszemű	24.80
	szinte 30 kil. zacskóval	25.40
B.	szinte apró szemű	24.80
	szinte 30 kilós zacskóval	25.40
C.	Dara középszemű	23.20
	szinte 30 kilós zacskóval	23.80
0	Királyliszt	53.80
1	Lángliszt	23.—
2	Montliszt	21.60
3	Zsemlyeliszt különös	21.—
4		20.20
5.	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	19.60
6.	szinte 2-sod	19.—
7.	Közép kenyérliszt 1-ső rendű	18.—
8.	szinte 2-sod	17.—
8 1/2	Barna kenyérliszt 1-ső	16.—
9.	Lángliszt 2-od	14.60
9 1/2	Lábliszt	12.60
10 1/2	Veres liszt	7.—
11.	Finom korpa zsákkal	4.60
	zsáknélkül	4.—
12.	Durvakorpa zsákkal	4.—
	zsáknélkül	3.40

Simán örlött buzaliszt zsákkal }  
engedmény nélkül. } 13.—  
ugyanaz " " nélkül } 12.40

Debreczen, 1881. Junius 27.

A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve.

A. B. C. 0—10 számig	25 és 85 kilo.
10 1/2 11. 12. . . . .	50 " 45 "
Sima liszt . . . . .	75 "

3841  
1881.

**II. Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék mint teleknyvi hatóság részéről közhírré léte-tik, hogy id. Haas Anna mint Johanna kis-koru leánya gyámja végrehajtónak Hermeli Ábrahám, Károly, Mária és Adám végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében lefogalt a debreczeni 2515 satk-ven A. I. a. foglalt házias telek és külső on-dódi földjének végrehajtást szenvedőket illető s 1531 frtra 25 kra becsült 7/10 része az 1881 évi Julius hó 15-ik napján d. u. 3 órákor, mint második határidőben ezen kir. tszék árverési termében Török Péter kir. végrehajtó által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt el-adatni fognak u. m.:

1. Kikiáltási ár a fennebb kitett bec-sárak; azonban ezen II-ik árverésen a font körülírt ingatlanok becsáron alul is el fog-nak adatni.
2. Árverezni kívánók tartoznak az in-gatlanok becsáranak 10% készpénzben, vagy ovadékképes papirban a kiküldött ke-zéhez letenni.
3. Vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1-, 2-, 3. hónap alatt, minden egyes vételári rész-let után a birtokba lépés napjától szá-mítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A többi ár. feltételek a kir. tszék-nél és a kiküldött végrehajtónál megtud-hatók.

Kelt a debr. kir. törvényszék mint teleknyvi hatóságnak 1881. Jun. hó 20-án tartott üléséből.

**Szűgyényi Bay,**  
elnök. (218.) 2—3. jegyző.

**Sternischa János**

**gép és kazán gyára**  
Nagy-Péterfia 888. sz. Debreczenben



Szállít kutszivattyukat a legjutányosabb árakon és minden alakban; házi, konyhai, istállóí, kert és szőlők öntözésére, épületi és utcai szükségletekre; — ezen szivattyuk feltűnően olcsó áraiira van szerencsém figyelmeztetni, az árak a következők:

Henger átmérője	51	57	64	70	76	82	89	102 m.
a csövek belvilága 3/4 vagy 1"	1"	1 1/4"	1 1/2"	1 3/4"	1 7/8"	2"	2 1/4"	2 1/2"
percenkénti vízmennyiség literekben	10	15	21	27	34	42	55	73
egész magossága	0.47	0.52	0.61	0.61	0.68	0.70	0.80	0.87
forint ár szám 1.	12.	13.	14.50	16.	18.	22.50	24.	32.
" " " 2.	—	—	15.50	17.	19.	23.50	26.	34.

Ezen szivattyuk nállam nagy választékban mindég készen kaphatók, hozzájuk a megkívántató kellekek, mint kovácsolt vas csö-vek s más egyebek; nemkülönben szives utbaigazítással szolgálók ez iránt bárkinek, ki hozzám fordul.

Kaphatók nállam nagy választékban főző-csővek gépekhez; dobsinek, mindennemű szerszámok és kellekek gépészek számára; — különösen ajánlom, az eddig a legjobbnak bizonyult

**„takarmány gőzfűző-készülékeimet“**

továbbá gyáramban mindennemű gép és kazán munkák és javít-ások a legillendőbb árakon vállaltatnak, biztosítva pontos és jutá-nyos szolgáltatot

tisztelettel  
**Sternischa János.**

Egyszersmind eladó nállam egy igen jó karban lévő 2 ló erejű emelő esigával ellátott cseplőgép.

(197) 4—16

**Kiadó bolt és raktár!**

Idősb özv. Kardos Lászlóné Czegléd-utca 2154-dik számú háza alatt levő

**egy bolt és 2 raktár**

haszonbérbe kiadó. (218) 2—3.

3511  
1881.**Árverési hirdetés.**

Szerecsénten hallálal kimult Kálmán Benő volt bérkereskedő által a várostól 6 évre haszonbérbe kivett városház alatti 4. és 5-dik számú bolt, a hátralevő bérleti időre, vagyis a folyó 1881-dik évi Julius hó 1-ső napjától a jövő 1885-dik évi Julius 1-ső napjáig a fennálló haszonbéri szerződés értelmében nyilvános árverés útján haszonbérbe fogyni kiadani, — a végezt határidőül ugyancsak a folyó évi Julius hó 7-dik napjának délelőtti 9 órája tűzött ki a városház nagy tanácstermébe, melyre a bérleni kívánók azon figyelmeztetés mellett hivatnak meg, hogy az árverés feltételül szolgáló haszonbéri szerződés másolata megtekintés végett a számvevői hivatalnál kitétetett.

Debreczen, 1881. Junius 23.

(220) 2-3.

A városi tanács.

**Mattoni-féle****VAS**

— lápsó

— láplug

A Sós-lápból  
Franzensbad  
mellett.Alkalmos kárpótlása a  **lápfürdőknek.**Szer az **aczel** és **sós** fürdő előállítására

Császár forrás só — (Sel purgatif).

Szállít: **Mattoni és Társa Franzensbad.**

Kapható: valamennyi gyógyszerárban és ásványvíz-kereskedésben. (125) 7-7.

Maria-celli

**gyomor-cseppek,**

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmait ellen,



és felülmulthatatlan az étvágy-bírány, gyomorgyengeség, rosszszagú lehelet, szelek, savanyu felbőgés, köhögés, gyomorhurut, gyomorégés, húgyköképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, felfújás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörös, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gázista, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: **Debreczenben, dr. Rotschnek W. Emil, Göllt N.** gyógyszerárban valamint az osztrák-magyar birod. minden nagyobb gyógyszerárban és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben

Brady Károly „az órangyalhoz” czimzett gyógyszerárban.

Kramzierben, Morvaországban.

(160) (115) 10-50.

**Eladó ház és föld.**

Kis csapó utcaán 389. számú cseresep lakház, mely tartalmaz négy szobát, konyhát, pinczét és kamarát, negyven négy és fél öl onódó és egy és fél nyilas új földdel eladó.

Értekezhetni a bent lakó örökösökkel.

(214) 2-3.

**Friss töltésű**

természeles

**ÁSVÁNYVIZEKET**

jutányos árban

ajánl

**Csanak József**

fűszerkereskedése.

**Főraktára:**

a közkedveltségű

s ez évben mérsékelt áru

**SZULINI**  
savanyu viznek.

(186) 6-2.

Férfiui gyengesség, megrongált idegzet. Titkos ifjúkori vétkék és kiespangások

**Dr. WRUN-féle****Peruin-por**

(perui növényekből készítve.)



Egyedül csak a peruin-por alkalmas a nemz- és szülőszervek mindenemű gyengességének elhárítására, s így a férfiaknál a tehetlenség (férfiui gyengesség) s a nőknél a magtalanság ellátolására. Nemkülönbön pótolhatatlan gyógyszer az idegrendszer minden bántalmánál. A nedv és vérvesszések által előidézett elerőtlendekedéskül s nevezetesen a kiespangások önfertőzés és az éjjeli magömlések (mint a tehetlenség egyedüli okozói) által előidézett férfiui gyengességi állapotoknál, valamint a kéz és lábak ideges reszketésénél, ezáltal oly szer van nyújtva, mely által az elmaradhatatlan eredmény okvetlen elérhető.

Ára egy doboznak pontos leírással együtt 1 forint 80 kr.  
Kapható Debreczenben Rotschnek W. Emil gyógyszerárban B e c s b e n Gieschner A. oklevélv. gyógyszerész II ker. Keiser József 14 főügynöknél.

(397) 26-30.

**ELSŐ KÖZVETÍTŐ és TUDAKOZÓ INTÉZET.**

Főtér, Simonffy-ház, ezelőtt Molnárné féle ház.

**Keresetetik:**

Egy 4-5 gymnasiumi osztályt végzett ifjú gyógyszerárba gyakoronokul kerestetik.

Derecskén a Tulogdy és Bornyász urak vegyes kereskedésébe egy tanuló kerestetik. (1823)

Egy szépségségi városban, az ottani tanodában lévő tanár hajlandó gyermekeket cserébe, — vagy pedig teljes ellátásra havi 16-20 forintért felfogadni.

Debreczeni takarékpénztári részvények megvétel végett kerestetnek. (1300)

**Kínáltatnak:**

Ingatlanságok örök áron eladásra.

A Tóczós-kertben, a volt Poroszai-féle szőlő - 5 nyilas területű — eladó, vagy az idei termés bérbé kiadó.

A kispéterfia-utcán egy ház 4 és fél hold földjével együtt eladó; vagy bérbé kiadó. Magában foglal 3 szoba, konyha, kamara, pincze, fűszin, egy külön álló cseréppel fedett szin és istállót. (1246)

A Nagyerdő alatt 5 hold föld eladó. (1683)

A H.-Nánási piac-utcán egy 8 szobás, két bolt helyiséggel s minden hozzátartozó melléképületekkel ellátott emeletes épület örök áron eladó. (3176)

A Görbe-utcán az 1185. számú ház, a mátai uton lévő egy nyilas. — és az új földön lévő egy nyilas földjével együtt eladó. (1428)

Péterfia-utcán egy ház 5 hold onódó földjével együtt eladó. (1318)

A Bány-utcán egy ház, 12 és fél öl onódó földdel eladó. (3146)

4 száraz malom cseréppel fedett, 2 buzára 2 pedig kására, hozzá malombázzal, mely áll 2 szoba, konyha, kamara, akár telkével, akár a nélkül egyenként is eladó. (1783).

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

A h.-sámsoni határban egy 400 holdas tagosított földbirtok — épületekkel ellátva, ugarral vagy a nélkül bérbé kiadó. (1825)

A kisuj-utcán egy utcai nagy szoba, előszobával, kamara, fűskamara és pinczével együtt — butorral, vagy a nélkül — haszonbérbe kiadó. (3189)

A Szécsényi-utcán egy bolt szobával együtt kiadó. (1287.)

A hatvan-utcán egy 5 szobás lakás, konyha, kamara, pincze, padlás és fűszinnel kiadó. (1198)

Kunhegyesen a piacon egy bolt helyisége, szoba és raktár, s kívánatra rőfös üzlethez alkalmas stélázzikkal haszonbérbe kiadó. (2357)

A Miklós-utcán egy koresma 2 szobával és bormérsi joggal Pünkösdtől kiadó

A vár-utcán két szoba, konyha, kamara fatartó, padlás és pincze kiadó. (2193)

**Eladó ingóságok:**

Wertheim szekrények mindenféle nagyságban 30 - 40 %-val olcsóbban kapható nálam mint bárki másnál.

**10,000 forint 8-as kamatra — első helgenni betáblázás mellett kiadó.** (5596.)

Több rendheli kereskedésekbe való felszerelvény eladó. (2218.)

A nyomtató utcán, egy szoba, finom butorral együtt kiadó. (2238.)

Két darab velocipede, — egy két, és egy három kerékű — eladó. (2238.)

80 méter hosszúságú vastag kötél eladó. (2218)

Két igen szép páva eladó. (2326)

Kádas-utcán több száz darab hitelcsített vasabroncos hordó, különböző nagyságban és pedig 170 től 400 literesekig olcsó árt eladó. (1105.)

Több rendheli használt zongora olcsó árt kapható.

Wehler és Willson varrógépek 25 frtért kaphatók.

**Alkalmazást keresők:**Egy gyógyszerész segéd, helyben, vagy vidéken alkalmazást keres. (2208)  
Gazdatisztok, gépészek, kulcsárok, segédjegyzők, irnokok, kertészek, kereskedő segédek, nevelők, francia nyelvvelőnők, zongora-tanítók és tanítónők.

Társalgónok, gazdasszonyok, kulcsárnok, továbbá házmesterek, iroda és bolti szolgák, uralági inasok és kocsisok, főzőnők, szobaleányok, peszrák, száraz és szoptatos dajkák, futárok, hetesek s házhoz járó takarítónok.

**Tiszta német nyelvet beszélő leánykák a szépségségi, gyermekek mellé, 1 frt 50 kr havi fizetéssel. Ugyiszintén 13-14 éves francia leánykák, közvetlen Schweiczből és Franciaországból általam igen kedvező feltételek mellett megrendelhetők.**

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román és orosz nyelven eszközöltetik.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ly közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz

**ZICHERMAN H.**

(318)

irodája Debreczen főtér Simonffy féle ház

Debreczen, 1881. Junius.

**Arfolyam****BIGNIO JÁNOS**  
keményítő-gyárából,

Nagy-Hatvan-utca sajtó ház, 1093. sz. a. Kötözöttség nélküli.

Legfinomabb Crystal keményítő	100 kiló	frt. kr.
"	28.	"
Csipe	24.	"
"	24.	"
25 és 50 deka pakétok.	24.	"
Közép finom (Mouselin)	20.	"
Közönséges	12.	"
Rágás, finom vékony	30.	"
Hajpor finomul darálva	18.	"
1 rízma indigó kékítő papir írt.	14.	"
1 indigó	14.	"
100-dzt. Kékítő víz	65.	"

A nyálkából olcsón teljesítetik.  
Ugyiszintén:

Oltatlan révi és nagyváradi méz.

**Koaks és bikkfaszén**

és nagyban kicsinyben bármikor kapható.